
 

Ao onze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, o Conselho Municipal de 

Educação reuniu-se, em sessão ordinária, na sala de reuniões, situada à Rua Pedro 

Álvares Cabral, nº305 – Centro – Nilópolis. O presidente deu boas-vindas e solicitou a 

leitura da ata da reunião anterior. Não havendo nenhuma ressalva, o documento foi 

aprovado por todos na sua íntegra. Passando para os comunicados, o presidente 

informou que, a fim de que a pauta desta reunião fosse mais enxuta, alguns assuntos 

seriam tratados na próxima plenária, a saber: normas complementares da Educação 

Infantil e revisão da Deliberação CME Nº43/2019. Em seguida, a conselheira Eva 

propôs ao colegiado que esses materiais fossem enviados, através dos meios digitais, 

para leitura prévia, análise, observações e propostas, de modo a agilizar as 

demandas da próxima sessão, uma vez que seria a última do ano. A conselheira 

Waldenise propôs, então, que o próximo encontro começasse meia hora antes, para 

que houvesse mais tempo para as discussões. As duas propostas foram aprovadas 

por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente perguntou ainda se, dentre os 

conselheiros, alguém gostaria de fazer algum comunicado. A conselheira Débora 

informou que a rede participaria do Sistema de Avaliação da Educação Básica 

(SAEB), acrescentando que considerava este um processo errôneo, considerando o 

momento pandêmico, mas que a rede municipal estava empenhada em garantir o 

direito dos alunos em participar do evento, sem a preocupação com os resultados. 

Débora também comunicou que havia a perspectiva da realização de uma jornada 

pedagógica, já com a parte financeira aprovada, aguardando apenas que os índices 

pandêmicos ficassem ainda mais baixos. Completou sua fala informando que, durante 

a referida jornada, provavelmente, seriam entregues os novos notebooks aos 

professores da rede. Continuando com os comunicados, a conselheira Nilcéia alertou 

sobre os desmontes dos conselhos de acompanhamento e controle social e dos 

centros de referências, fato que a deixava muito preocupada, pois contribuía para o 

aumento da violência e inviabilizava o auxilio às famílias. Completou que, 

consequentemente, o trabalho em rede estava deixando muito a desejar (saúde, 

defesa civil e outros).  Dando prosseguimento foi feita a leitura do relatório das 

atividades do biênio 2019/2021 com as ações desenvolvidas pelo Conselho Municipal 

de Educação neste período. Após a leitura, o documento foi submetido à votação, 

sendo aprovado por todos os presentes. A conselheira Waldenise elogiou a atuação 

deste conselho que, mesmo nesse período tão difícil, trabalhou proficuamente. Ato 

contínuo, o presidente solicitou que se fizesse a eleição de presidente e vice-

presidente para o novo mandato, passando a palavra para os conselheiros. A 

conselheira Waldenise sugeriu que se mantivessem os conselheiros Jorge Magalhães 

e Marcela Cardoso nos cargos, uma vez que suas atuações têm sido de grande 

contribuição para o colegiado. A proposta foi acatada por unanimidade, ficando, 

assim, reeleitos os referidos conselheiros para o biênio 2021/2023. Finalizando, ficou 

acordado que a próxima plenária seria realizada no dia nove de dezembro, às nove 



 

horas e trinta minutos. Nada mais a relatar, foi lavrada a presente ata por Andréa 

Tavares, que secretariou a reunião, e vai assinada por todos os presentes. 


